



Medlem af Inatsisartut, Jess Svane, Siumut

Sendt via e-mail til: inatsisartut@inatsisartut.gl

Besvarelse af § 37- spørgsmål angående sælskindsindhandling

I henhold til §37 i Inatsisartuts Forretningsorden har du stillet et spørgsmål til Naalakkersuisut om, hvilke målsætninger Naalakkersuisut har for indhandling af sælskind. Dit spørgsmål er henvist til min besvarelse, som findes i nedenstående

30-01-2019
Sagsnr. 2019 - 1941

Postboks 1601
3900 Nuuk
Tlf. (+299) 34 50 00
E-mail: isiin@nanoq.gl
www.naalakkersuisut.gl

Spørgsmål 1:

Hvilke planer har Naalakkersuisut om, at komme over Great Greenlands konstante mangel på sælskind ved at iværksætte indhandlingssteder til sælskind?

Svar stil spørgsmål 1:

Great Greenland A/S har et ønske om et tilstrækkeligt antal skind med henblik på salg. Great Greenland A/S har oplyst, at der pr. 31. december 2018 var følgende lagerbeholdning;

Netside under 70 cm:	777 stk.
Netside over 70 cm:	44.937 stk.
Grønlandssæl:	17.921 stk.

Der forventes et forsat stigning på indhandling af skind fra 24.583 skind i 2017 til 30.029 skind i 2018.

Naalakkersuisut har i december 2018 indgået en servicekontrakt for 2019 med Great Greenland A/S vedr. indhandling af sælskind. Indhandlingspriser og mængder er aftalt imellem Naalakkersuisut, Great Greenland og KNAPK. I servicekontrakten er den gennemsnitlige indhandlingspris samt vederlag til indhandlerene forøget.

Det er aftalt mellem parterne, at der senest d. 1. maj 2019 foretages en evaluering af indhandlingsforløbet af de første fire måneder af 2019. I forbindelse med evalueringen skal det endvidere vurderes, hvorvidt der skal åbnes for indhandling fra fritidsfangere.

Spørgsmål 2:

Kan man forestille sig, at man i sommerperioden hvor fiskeri sæsonen er på højeste, at bierhvervsfangerne kan få tilladelse til at indhandle sælskind?

Svar til spørgsmål 2:

Se svaret til spørgsmål 1.

Inussiarnersumik inuulluaqqusillunga

Med venlig hilsen


Aqqalu Jerimiassen